
ATA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 05 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezessete horas e trinta minutos, havendo número regimental, oPresidente declara aberta a 
reunião. Antes de passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem 
seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta 
reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença,compareceram os 
vereadores:Aparecido Donizete Rosa Amaral(Solidariedade), Ernane Moreira Dias(PSB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB),Gabriel Lourenço de Queiroz(MDB),Manoel Galdino Proença (PL), Maria 
Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz(MDB)e Ryan Cesar Silva (PL).Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes.ABERTO 
OPEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE agradeceu a colaboração de todos para a realização da 
primeira reunião do ano que acontece em horário diferente do normal. Tendo esclarecido aos 
ouvintes da sessão que conforme informado aos vereadores com antecedência, a mudança de 
horário foi necessária para que a Audiência Pública de Discussão sobre a Segurança Pública no 
município se realizasse após a sessão da Câmara. Informou que a mudança de horário da reunião 
da Câmara foi solicitada pelo Executivo para que os vereadores também pudessem participar desta 
Audiência. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após 
cumprimentar todos de modo geral, disse que os vereadores estiveram por um tempo afastados 
desta Casa devido ao recesso parlamentar, entretanto os vereadores neste intervalo foram 
realizando alguns trabalhos, atendendo pedidos da comunidade. Agradeceu ao chefe do setor de 
máquinas, pois, na Rua Joaquim Francisco da Silva existe placa de contramão para descer a qual foi 
danificada, tendo este vereador solicitado ao servidor Nivaldo que arrumasse, mas, isso não 
aconteceu. E o chefe do setor de máquinas realizando há alguns dias um serviço urbano atendeu a 
solicitação do vereador, colocando a placa na posição correta que deveria estar, pois, da forma que 
estava os motoristas não estavam respeitando e os moradores reclamando porque há várias 
crianças brincando na rua e olhando o trânsito apenas de um lado por saberem que do outro é 
proibida a descida de veículos. Enfatizou que gostaria de agradecer ao chefe do setor de máquinas 
porque tudo que solicita o mesmo está sempre dando satisfação e atenção aos vereadores. Em 
seguida disse que foi conversado antes de entrarem em recesso que alguns cargos serão 
efetivados, pois, estavam em estágio probatório. Fez requerimento ao executivo requerendo 
informações de como é feita esta avaliação, quem faz a referida avaliação. Pediu a estas pessoas 
que acompanhem mesmo porque são muitas pessoas de fora que exercem o estágio de uma 
forma e depois de efetivados mudam o jeito de trabalhar. Após acordo o requerimento foi 
encaminhado em nome do Plenário.Comentou que recentemente tiveram problemas neste 
sentido e ocorreram outros problemas com professora que maltratou crianças, então que o 
executivo encaminhe relatório de como isso é feito. Após comentou que está havendo muitas 
reclamações e que ficou sabendo que a empresa de telefonia “OI” não está dando manutenção nos 
telefones fixos, e o município está tendo diversos problemas com os telefones fixos dos setores 
públicos, principalmente na Policlínica. O vereador disse que já solicitou em 2023 fosse instalada 
linha móvel ao menos na Policlínica visando facilitar para as pessoas que hoje praticamente todas 
têm celular. Fez requerimento ao executivo requerendo a instalação de linha de telefone celular 
na Policlínica Municipal João Soares da Silveira, visando melhorar a comunicação com a 
comunidade. Em seguida comentou que há alguns dias o tempo estava chuvoso e não teve como o 
chefe do setor trabalhar com as máquinas na zona rural, diante disso decidiu retirar algumas 



árvores que haviam caído com o vento ao longo da estrada Passos/Fortaleza e ao ver a situação 
que estava sobre os galhos que estavam caindo para o asfalto decidiu por fazer esta limpeza 
também e por isso gostaria de parabenizar o Sr. Ronaldo Leão, tendo dito que se houver 
oportunidade que possam fazer isso num trecho maior, porque o problema maior da estrada de 
Passos relacionado aos galhos que acertam os veículos é de mais ou menos cinco quilômetros 
saindo da ponte até na entrada da Fazenda do AntonioTezinho. Tendo parabenizado também toda 
equipe envolvida. Após disse que vê os servidores que trabalham na limpeza das ruas, na zona 
rural, em serviços mais pesados. Fez requerimento ao executivo para que seja verificada a 
possibilidade de adquirir uniformes com proteção solar aos referidos servidores.Disse saber que 
é fornecido protetor solar, mas, a camisa de manga comprida poderia ser oferecida. Comentou que 
ninguém lhe pediu isso, mas, que trabalha no sol e sabe o quanto é quente. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião.Fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas para a construção de caixa seca na propriedade do Sr. Geraldinho 
Emídio, tendo em vista o grande assoreamento do local. Também requereu do chefe do setor de 
máquinas seja colocado ao menos dois caminhões de cascalho na propriedade do Sr. Sebastião 
Alves, irmão do Sr. José Alves, tendo em vista, a dificuldade de chegada na propriedade. Em 
seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral. Pediu a Deus que 
lhes abençoe neste inicio de caminhada. Após pela terceira vez fez requerimento ao executivo 
dizendo que espera que seja a última, pois, acha até feio ficar em Plenário batendo na mesma 
tecla, e por isso solicita que assim que possível solucionem o seguinte problema:o vereador foi 
procurado por diversas pessoas, o problema também está debaixo de seus olhos. Que no início da 
Rua Rosemiro de Lima até na pracinha do Bairro Bom Jesus, a qual se localiza na esquina com as 
Ruas Padre Licínio e  Rosemiro de Lima, por ser final de rua, quando escoa água da chuva,  a 
referida água escorre desde a Rua de trás, e ao chegar no final a água fica empossada. Que a 
enxurrada é grande, e na pracinha existe bueiro. Requer do executivo a construção de um bueiro 
(boca de lobo) em frente a pracinha, mais especificamente onde se localiza o “predinho do 
Viola”, ou seja, entre tal predinho e o muro da residência do Sr. Lázaro Francisco. Requer que 
este bueiro seja interligado com o outro já existente, desta forma a enxurrada não permanece 
acumulada. Esclareça-se que quando o vereador foi procurado pelos moradores próximos ao 
local, deixou claro que existem dois bueiros próximos, o primeiro se localiza no início da Rua 
Antenor de Paula Pereira, e o segundo em frente ao ponto onde se inicia a Rua Guilhermina 
Álvares Dimas, os quais foram tapados a pedido dos moradores próximos. Esclarecido ainda, que 
o primeiro ato a ser feito antes de construir bueiro em frente a pracinha, deve ser desativar os 
outros dois que foram citados e se localizam na Rua de trás. O vereador enfatizou que as pessoas 
estão cobrando providências porque está trazendo problemas às mesmas quando vão atravessar a 
rua. Relatou que quando fez esta solicitação pela primeira vez a alegação foi de que a rua tinha 
sido recapeada havia pouco tempo e que não teria como fazer o serviço, mas, isso não justifica e 
para o vereador foi falta de programação. Comentou que pede tantas vezes em Plenário e não é 
atendido que por fim os moradores mesmo procuraram as autoridades e fazem as solicitações 
porque acham que os vereadores é que não querem resolver, mas, não é. Lembrou os colegas 
vereadores que no primeiro ano de mandato fez requerimento de nº 10/21, tendo feito 
novamente em 2023 e agora recebe a notícia que o requerimento não chegou ao setor 
responsável. Tendo o vereador questionado como que não. Frisou que está difícil para se 
pronunciar e o pior é que vê várias pessoas comentando que mesmo não sendo vereador ou 
funcionário ainda consegue mais coisas do que os que são. Disse que não podem culpar somente o 
prefeito porque quem faz o serviço acontecer também tem parcela de culpa. Pediu ao prefeito e 



aos encarregados que dêem mais atenção as solicitações dos vereadores porque está uma 
vergonha. Disse entender que não é possível fazer de um dia para o outro, mas que os vereadores 
fazem seus pedidos por diversas vezes em Plenário e fica cansativo. Enfatizou que as vezes os 
vereadores poderiam estar usando seu espaço de fala em Plenário com outros assuntos e tem que 
ficar voltando em assuntos já falados. Salientou que é possível observar o seguinte: que faz uma 
solicitação e toma porta na cara, depois de um tempo outra pessoa pede a mesma coisa e antes de 
desligar o telefone a solicitação foi atendida. Comentou que não é bobo, que vê tudo isso porque a 
cidade é pequena, que anda o dia todo, fica até cansativo de tanto que anda, mas, devido sua 
limitação trabalha mais nos fins de semana e durante a semana fica por conta, então, as pessoas 
contam ao mesmo. Frisou que já ouviu de funcionário da prefeitura que levantar a bola de 
vereador para que? Relatou que fica sabendo de tudo. Pediu a palavra o vereador Darcio Neto o 
qual disse que conforme já falado em reuniões anteriores, ao menos então dessem uma satisfação 
se vão o não fazer, o vereador Ryan concordou e disse que se disserem que não vão fazer os 
vereadores podem chegar em quem solicitou com jeito e explicar, pois, as pessoas não acham ruim 
de receber o não, mas acham ruim de ficarem embromando. Após fez requerimento ao chefe do 
setor de máquinas requerendo a manutenção/cascalhamento dos pontos mais críticos da 
estrada do Bairro Areias, b tendo em vista encontro religioso que ocorrerá na Igrejinha do Bairro, 
e irão trafegar diversos tipos de veículos. Disse saber que está em cima da hora e se não puder 
fazer irá entender porque o tempo está curto. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas com cópia ao executivo para que seja realizada manutenção na estrada do Bairro 
Caieiras. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de modo geral que acompanham a 
reunião das diversas formas. Fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que fosse 
realizada manutenção de estrada sentido Jacuí, descendo para o Sr. Vitor Messias, pois, o 
cidadão está com dificuldades para sair tanto para cima quanto para baixo. Em seguida disse que 
foi procurado por moradores do Bairro Bom Jesus, pois, na Rua Chico Nunes, onde residia o 
cidadão conhecido como Zé do Vino, para baixo há tubulação de esgoto construída com cano de 
cem milímetros até sair na Rua Espírito Santo. Comentou que mais ou menos sete residências 
utilizam-se desta rede de esgoto a qual está estourada. Fez requerimento ao executivo 
requerendo providências em relação a tubulação de esgoto da Rua Francisco Nunes no Bairro 
Bom Jesus, visto que a rede existente não está suportando a quantidade que escoa. Requer a 
substituição da rede de esgoto para melhor escoamento e diminuição deste problema para o 
município.Fez também requerimento ao chefe do setor de maquinas requerendo o 
cascalhamento da estrada próxima da propriedade do Sr. Marcinho até no segundo ribeirão. 
Pediu a palavra o vereador Darcio Neto para relatar que também foi procurado por moradores 
próximos do local os quais relataram que a tubulação entope. Disse que já foi solicitada esta 
manutenção e que está apenas fazendo complemento na fala do colega Gabriel. Tendo solicitado 
que o prefeito e o engenheiro acompanhem esta questão. Após acordo o requerimento foi 
expedido em nome do Plenário. Pediu a palavra o vereador Ryan Silva para informar que o 
requerimento nº 10/23 citado pelo mesmo em sua fala contém esta solicitação ao prefeito. Disse 
que fez esta solicitação por três vezes e agora o prefeito fala para um dos moradores da Rua que o 
requerimento não chegou até o mesmo. Antes de passar a palavra ao colega Moacir comentou que 
por duas ou três vezes está voltando de Passos, na saída para Fortaleza, no local conhecido como 
Posto Tupi, existe lixão, inclusive está acontecendo de jogarem entulhos no meio da pista. A 
vereadora Maria Aparecida comentou que tiraram a caçamba. Disse que não sabe qual é a 
intenção, porque aquilo não tem nada a ver com o prefeito de Fortaleza. Que não sabe porque 
decidiram tirar, mas, já que decidiram deveriam colocar placas que sinalizam a proibição de jogar 



lixo no local, porque depois da retirada da caçamba o lixo está indo para o asfalto.O vereador 
Moacir Queiroz sugeriu o envio de ofício do Plenário ao prefeito de Passos, Diego Oliveira 
solicitando a retirada do lixo daquele local e a construção de uma guarita tendo em vista o fato que 
diversas pessoas aguardam por algum tipo de transporte seja para trabalho ou carona naquele 
local. Ainda com a palavra o vereador Moacir disse que já falou com o encarregado de limpeza de 
Passos o qual respondeu que não irá tirar o lixo do local porque não tem jeito de fazer isso, no 
entanto na opinião do vereador se eles realmente quiserem retirar o lixo do referido local tem jeito 
sim. No uso da palavra o Presidente solicitou ao assessor jurídico da Câmara que fizesse contato 
com o prefeito Diego Oliveira para agendar uma reunião para conversarem sobre o assunto.O 
VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos. Após fez requerimento ao chefe do setor 
de máquinas requerendo cascalhamento das estradas e a limpeza das caixas secas das saídas de 
todas as estradas rurais. Requer também a limpeza das caixas secas da propriedade do Sr. Divino 
Arruda, tendo em vista, problema ocorrido há alguns dias e em 2023 também. O vereador 
informou que levam cascalho e colocam no local e que em 2023 um cidadão foi no local e 
desmanchou a caixa seca, levando o cascalho embora e com isso os moradores são prejudicados. 
Que neste ano o próprio cidadão Divino tapou, a estrada foi estragada, mas agora o vereador acha 
que já fizeram cascalhamento novamente, no entanto entende que o colega Francisco Ronivaldo 
saberá falar melhor do assunto. Comentou que quando tapam a saída de água quem é prejudicado 
é o povo. Disse que o Sr. Divino lhe solicitou que falasse com o servidor Ronaldo para construir 
uma caixa seca bem feita e se necessário este vereador está a disposição para acompanhar o 
trabalho. Frisou que gostaria fosse realizada a limpeza das caixas secas de todo município. O 
VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos. Em relação à fala do vereador 
Darcio sobre a estrada sentido Passos, disse que conforme falado pelo chefe do setor de máquinas 
se tirassem a cerca daria para abrir espaço com a pá carregadeira de fora a fora. Que se soubessem 
quem é o proprietário daquelas terras do lado de baixo para conversar para abrir mais a cerca o 
serviço ficaria muito bom. O vereador comentou que está vergonhosa a situação do DER porque 
não está roçando as margens nem podando os galhosda referida estrada. Que está bem perigoso, 
pois, sempre encontra com caminhões na contra mão de direção. Informou que há alguns dias um 
motorista foi até a prefeitura para cobrar prejuízo do prefeito, o qual lhe respondeu que o local 
não é município de Fortaleza e que o cidadão deveria procurar o DER. Pediu a palavra a vereadora 
Cida Queiroz para sugerir envio de ofício do Plenário ao DER solicitando a poda dos galhos das 
árvores da Rodovia LMG 837 Fortaleza de Minas/Passos, tendo em vista o excesso de galhos que 
estão adentrando para a pista, causando transtornos, riscos de acidentes e prejuízos para os 
motoristas que trafegam pelo local. A sugestão foi acatada.Em seguida o vereador Moacir fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a manutenção da estrada de acesso a 
propriedade da Sra. Zilda Renata Aranha, esposa Dilson, local conhecido como “Sai de Ré”, tendo 
em vista, as más condições que tal estrada se encontra.O vereador disse entender que nestes dias 
chuvosos não tem como porque fica pior, mas, quando parar se puderem fazer o serviço seria de 
grande valia. Após o vereador Moacir fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
requerendo a instalação de manilhas na Rua São João, próximo da residência do Senhor Omélio 
Bento Gonçalves. Requer também serviço de manilhamento próximo da casa do cidadão 
conhecido como “Baixinho” no Bairro Bom Jesus.Frisou que está pedindo mais uma vez visto a 
necessidade e que após acabar o período chuvoso pode ser que os vereadores esqueçam. Sobre o 
problema da casa do Sr. Baixinho o vereador disse que conversou com o Sr. Nivaldo o qual 
informou que não tinha as manilhas, então este vereador entrou em contato com o prefeito o qual 
lhe informou que tinham as manilhas, entretanto seriam utilizadas na realização do serviço do Sr. 



Omélio, mas, até o momento o referido serviço também não foi feito. Tendo o vereador dito que 
assim que adquirirem as manilhas que façam o serviço próximo do Sr. Omélio e que desçam o 
manilhamento um pouco mais para baixo da casa do Sr. Baixinho, pois, é dentro do terreno do Sr. 
Manoel Alves o qual permite que a rede de esgoto passe por lá, mas, da forma que está, está 
abrindo na parte de baixo um buraco e se tapar vai prejudicar os outros vizinhos. Em seguida disse 
que mesmo não estando em reunião quando solicita algo ao chefe do setor de máquinas é sempre 
atendido, tendo citado exemplo de situação e agradecido por ter feito o serviço. O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos 
que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em relação aos elogios 
tecidos pelos vereadores ao chefe do setor de máquinas, o vereador disse que as vezes começam a 
elogiar o mesmo em Plenário e há algumas pessoas que questionam os motivos de os vereadores 
falarem apenas no nome do servidor Ronaldo Leão. Relatou que tem certa educação e fica sem 
jeito de responder as pessoas, mas, a vontade é de questionar para quem pergunta, os motivos de 
não agirem conforme o Sr. Ronaldo age, pois, tudo que os vereadores solicitam ao chefe do setor 
de máquinas, o mesmo atende. Enfatizou que se o prefeito escolheu os servidores de cargo de 
confiança, é porque confia o suficiente para que os mesmos possam resolver os problemas e estes 
não terem que chegar até o prefeito. Comentou que já ouviu encarregadosfalarem que irão 
levantar a moral de vereador para que? Ou seja, exatamente o que foi dito nesta sessão pelo 
colega Ryan Cesar. O vereador Francisco Ronivaldo salientou que os vereadores não precisam de 
ninguém para levantar a moral dos mesmos, que estão nesta Casa para representar o povo, e se o 
servidor não tem capacidade para ser um encarregado então que abra mão do cargo. Disse que os 
vereadores não são melhores que ninguém e que dependem dos encarregados para atender as 
pessoas e por isso, este vereador entende que tais encarregados tinham que entender o lado dos 
vereadores também. No uso da palavra o Presidente disse que os encarregados precisam entender 
que os vereadores são cobrados e com isso cobram destes profissionais. Em relação ao chefe do 
setor de máquinas o vereador Francisco Ronivaldo disse que quando faz contato com o mesmo a 
resposta é imediata e tenta fazer o serviço e atender a solicitação do vereador. Salientou que se for 
para agradecer ao Sr. Ronaldo pelos serviços realizados no Bairro Chapadão desde a última reunião 
da Câmara até o momento, teria que fazer uma lista, inclusive fez serviços que nem é de sua 
responsabilidade, mas, a assumiu porque o servidor Nivaldo está de férias. O vereador disse que é 
questionado de porque fala somente no nome do servidor Ronaldo, tendo o referido vereador 
questionado os motivos de os demais encarregados não fazer o que o Sr. Ronaldo faz e não 
atender da mesma forma que o mesmo. Disse que não está nesta Casa para passar a mão na 
cabeça de ninguém e que assim com ele os demais vereadores estão na Câmara para representar a 
população a qual traz as solicitações e os vereadores dependem destes encarregados para que os 
serviços sejam realizados. Frisou que conforme falado pelos colegas Ryan e Moacir, é muito difícil, 
pois, ficar cobrando coisas a vida inteira não é bom, é desgastante bater na mesma tecla todos os 
dias. Em relação as caixas secas citadas pelo vereador Aparecido Amaral, o vereador Francisco 
Ronivaldo disse entender que precisam sim serem feitas principalmente nas estradas com mais 
tráfego de veículos, entretanto, os produtores, proprietários das terras têm que ajudar. Comentou 
que na estrada citada pelo colega Amaral o problema é frequente, o Sr. Divino já pediu para 
construir caixa seca para o mesmo várias vezes, entretanto, já aconteceu de o cidadão pedir para 
construir a referida caixa num ano e no ano seguinte solicita que a mesma seja tapada. Comento 
que nesta propriedade a construção de caixa seca tem que ser boa e de tamanho maior, mas, 
quando enche ao invés de o produtor deixar sair para o pasto, o mesmo joga para dentro da 
estrada. Falou de outros pontos no Bairro que são de estradas principais onde o produtor tapa o 



esgoto que foi construído e ainda coloca um moirão para tapar o esgoto e não deixar sair a água. 
Tendo o vereador questionado de que forma a prefeitura irá aguentar situações como esta, pois, 
nessa estradajá foi colocado cascalho quatro vezes e a chuva levou tudo embora por covardia de a 
pessoa jogar o esgoto para dentro da estrada. Relatou que a situação é complicada e que os 
produtores tinham que ter consciência que para manter a estrada arrumada depende também da 
boa vontade dos mesmos. Falou de eucaliptos que são plantados nas margens das estradas, os 
galhos caem, mas, o proprietário do local não tem capacidade de recolher tais galhos, com isso a 
enxurrada vem pára nos referidos galhos e cortam o caminho. Pediu a palavra o vereador Amaral 
para dizer que deveria haver punição para quem faz este tipo de coisa, que acha que a prefeitura 
pode ter esta atitude e entende que deveria haver lei neste sentido. Continuando o vereador 
Francisco Ronivaldo comentou que há alguns dias a máquina do município não poderia ir ao 
Chapadão, tendo o chefe do setor de máquinas solicitado ao vereador se o mesmo poderia ir com 
trator colocar vigas em um mata burro, ao chegar no local, observou que o Sr. Divino tinha 
acabado de abrir o esgoto e estava jogando para a estrada, tendo o Presidente questionado como 
que faz com uma pessoa desta, pois, não tem condições. Ao final solicitou que ficasse claro que 
não tem nada contra ninguém, respeita todos os encarregados, mas, não fala do servidor Ronaldo 
Leão por acaso, pois, o fato é que se não fosse o empenho deste servidor, a crítica seria maior. A 
VEREADORAMARIA APARECIDA DE QUEIROZcomentou que em relação as placas da cidade, antes 
quem era responsável era a servidora Juliana Vidigal, que atualmente não sabe se continua sendo. 
Que já falou neste assunto antes, mas, até o momento não foi resolvido. Lembrou a todos que 
desde o início do segundo mandato estas placas foram retiradas, vai fazer quatro anos e nunca 
mais a vereadora viu tais placas na cidade novamente. Que quando pergunta a resposta é que 
estão fazendo. Fez requerimento ao executivo para que seja verificado junto ao setor 
competente para que sejam recolocadas as placas de sinalização da cidade. Tendo salientado 
que estavam ruins, mas, se fossem para tirar e não colocar de volta melhor não ter retirado as 
mesmas. Enfatizou que poderiam responder que não haverá mais placas na cidade porque daí esta 
vereadora nunca mais fala no assunto e quando lhe perguntarem irá indicar a prefeitura para que 
alguém de lá possa indicar o que o cidadão precisar. Em seguida falou mais uma vez sobre a pista 
de caminhada, pois, no período noturno as lâmpadas não estão acendendo, são duas ou três todas 
apagadas. Fez requerimento ao executivo requerendo a manutenção das mesmas.  Instalada 
aORDEM DO DIA com a seguinte pauta:Com relação às Comissões o Presidente questionou aos 
colegas vereadores se poderia apenas acontecer sua substituição pelo Vereador Darcio Silva Neto, 
o qual foi Presidente em 2023. Todos concordaram. Ficando assim compostas as Comissões 
Permanentes da Câmara: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Presidente, 
Maria Aparecida de Queiroz (PSB); Vice-Presidente, Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB); Membro, 
Ryan Cesar Silva (PL). COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente, Darcio Silva Neto 
(MDB); Vice-Presidente, Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB); Membro, Ryan Cesar Silva (PL). 
COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente, Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB); 
Vice-Presidente, Darcio Silva Neto (MDB); Membro, Aparecido Donizete Rosa Amaral 
(Solidariedade). COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA: Presidente, Moacir Aparecido 
de Queiroz (MDB); Vice-Presidente, Maria Aparecida de Queiroz (PSB); Membro, Manoel Galdino 
Proença (PL). Dando sequência na ordem do dia o Presidente lembrou aos vereadores que 
encontra-se nesta Casa dois projetos de leis:Projeto de lei nº 29 que “Altera os artigos  que 
especifica nas leis municipais nº 1.286 e 1.261,(saúde bucal), e Projeto de lei nº 34 que “Dispõe 
sobre a instalação e o uso de extensão temporária de passeio público, denominada Parklet no 
município de Fortaleza de Minas”, tendo questionado se os mesmo seriam colocados em votação 



ou se permaneceriam com as Comissões, respondido pelos vereadores que tais projetos 
permanecerão com as Comissões Permanentes, pois, estão aguardando algumas respostas da 
prefeitura. Após foi realizada a votação dos requerimentos apresentados nesta reunião,aprovados 
por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convocapara a segunda reunião ordinária da 
primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 15de fevereiro 
de 2024 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal.Após declara encerrada a reunião tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada será assinadapelospresentes.____________ 
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